
 

ATA DA 33ª REUNIÃO PÚBLICA ORDINÁRIA DA CÂMARA
MUNICIPAL DE CORONEL PACHECO – REALIZADA EM
30/10/2024

Às 19h, no Salão das Sessões “Antônio José Cantarino”,
compareceram os(a) Vereadores(a): Davis Cristian de
Landa, Fagner Florêncio dos Santos, Luiz Márcio de Castro,
Márcio Júnior de Souza, Melquiades Teodoro dos Anjos,
Pedro Cardoso de Morais, Rafael Alberto Mourão, Ramon
Teixeira Barbosa e Regislaine de Souza Assis. Havendo
número regimental, o Presidente declarou abertos os
trabalhos, proferindo as seguintes palavras: “Sob a proteção
de Deus e em nome do povo deste Município, declaro
iniciados os trabalhos”. Em seguida, deu boas-vindas a
todos os presentes e solicitou à Vice-Presidente, Vereador
Fagner Florêncio dos Santos, que fizesse a leitura de um
versículo bíblico. Não havendo requerimento de ressalva, a
ata da reunião anterior tendo sido aprovada. LEITURA
DAS CORRESPONDÊNCIAS: Ofício nº
80/2025/Secretaria da Câmara Municipal. Assunto:
Solicitação de preservação histórica e ambiental da “Árvore
da Babá”. OFÍCIO Nº 81/2025, Assunto: Solicitação de
sinalização e intervenção em trecho perigoso – km 62
(próximo à “Árvore da Babá”).  APRESENTAÇÕES DE
PROPOSIÇÕES: REQUERIMENTO Nº 65/2025 Autoria
do Vereador Fagner Florêncio dos Santos, senhor
Presidente, Apresentamos a Vossa Excelência, nos termos
regimentais, o presente Requerimento, a ser encaminhado
ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal. Solicito a
instalação de bebedouros públicos no campo de futebol e na
praça central do Município. REQUERIMENTO Nº66 /2025,
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autoria do Vereador Luiz Márcio de Castro, senhor
Presidente, Apresentamos a Vossa Excelência, nos termos
regimentais, o presente Requerimento, a ser encaminhado
ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal.
Requerimento a extensão da rede de água do campo até a
propriedade de Sebastião Machado, na Comunidade de
Ribeirão de Santo Antônio. Solicito que seja realizada uma
vistoria técnica para avaliar a viabilidade da extensão e,
sendo possível, que sejam tomadas as providências
necessárias para a execução da obra. REQUERIMENTO
Nº67 /2025, autoria do Vereador Rafael Alberto Mourão,
requeiro as informações abaixo mencionadas referentes ao
serviço de fisioterapia já credenciado e em funcionamento
no município: •        Data de início efetivo dos
atendimentos;   Relação dos fisioterapeutas responsáveis; •
       Cronograma de atendimentos, com dias, horários e
locais definidos; •  Organização adotada para os
agendamentos; •  Ações previstas para garantir a
continuidade do serviço, evitando interrupções ou perda do
credenciamento. O presente requerimento tem como
finalidade acompanhar o andamento e assegurar a
manutenção do serviço de fisioterapia, de forma regular e
contínua, em benefício da população.  SEGUNDA PARTE:
ORDEM DO DIA: Votação Única do Requerimento
63/2025. (VOTAÇÃO ELETRÔNICA).  APROVADO.
Votação Única da Redação Final sobre o Projeto de Lei nº
930/2025, autoria do Poder Executivo que “Dispõe sobre o
Plano Plurianual do Município de Coronel Pacheco para o
período de 2026 a 2029.” (VOTAÇÃO ELETRÔNICA).
APROVADO. Apresentação, Discussão e Votação Única do
Parecer conjunto do Projeto de Lei nº932/2025, autoria do
Executivo Municipal que “Retifica as denominações das
Ruas do Loteamento Santa Rita em Coronel Pacheco
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Utilidade Pública Municipal a entidade que menciona.
(Leitura pelo Vereador Luiz Márcio de Castro) (VOTAÇÃO
VERBAL). APROVADO. Primeira Discussão e Votação do
Projeto de Lei nº 932/2025, autoria DO Executivo
Municipal que “Retifica as denominações das Ruas do
Loteamento Santa Rita em Coronel Pacheco Utilidade
Pública Municipal a entidade que menciona. (VOTAÇÃO
ELETRÔNICA). APROVADO.  Apresentação, da Emenda
Modificativa nº 2/2025 ao Projeto de Lei nº932/2025,
autoria do Executivo Municipal que “Retifica as
denominações das Ruas do Loteamento Santa Rita em
Coronel Pacheco Utilidade Pública Municipal a entidade
que menciona. (leitura pela Vereadora Regislaine de Souza
Assis). TERCEIRA PARTE: PALAVRA LIVRE AOS
VEREADORES:  Ver. Davis Cristian de Landa: - Eu peço a
palavra, senhor presidente, peço permissão para pronunciar
sentado. Venho falar sobre uma reunião que tivemos com a
deputada delegada Ione onde foi destinado um valor de 700
mil reais para a coronel Pacheco. Nessa reunião estava eu,
Márcio Júnior, Pedro, não puderam estar presentes o Guine
e o Ramon. Tivemos uma conversa antes, estávamos
reunidos, cinco vereadores e entramos no acordo para o que
a gente precisava para a Coronel Pacheco. Entendemos que
a ETA está precisando de uma atenção, e por isso destinar
700 mil para reforma da ETA. E assim ela vai destinar agora
700 mil para a Coronel direcionados para a ETA. A
Deputada disse que já destinou um milhão para a Coronel.
Ela mandou olho vivo, inclusive o presidente já tinha até
falado sobre isso, olho vivo lá para o Continente é uma
deputada que está trazendo recursos para a Coronel e
ajudando o Coronel Pacheco. Fomos no gabinete e ela nos
atendeu muito bem, conversou com a gente e falou que
gosta de Coronel e agora ela mandou 650 mil também para
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a construção de Galpão.  Disse que está de portas abertas
para todos os Vereadores.  Vereadora Regislaine de Souza
Assis: - Peço a palavra senhor presidente, peço permissão
para fazer meu pronunciamento sentada. Eu quero pedir a
Juliana para fazer um ofício para a prefeitura solicitando
informações sobre uniformes porque os funcionários estão
cobrando, porque realmente está muito ruim, principalmente
quem trabalha nas ruas com esse sol que está aí. Obrigada.
Vereador Rafael Alberto Mourão: - Chegaram a me
perguntar também, aparentemente diz que fizeram a
licitação e está pronta e que já vai confeccionar, mas é bom
oficializar para ter certeza, mas diz que já fizeram a
licitação. Eu não olhei no portal de transparência, mas é
bom mandar um ofício e documentar. Boa noite a todos.
Primeiramente quero agradecer ao Guinei que assumiu
segunda-feira a presidência que eu não pude estar presente a
Regislaine, pela leitura do requerimento de minha autoria
que foi colocado que eu não pude estar fazendo a leitura.
Terça-feira foi dia do serviço público, sem eles Coronel não
anda. Quero deixar uma frase para os servidores públicos.
“Dia 28 foi de reconhecer e agradecer a cada servidor
público que com dedicação e compromisso contribuiu
diretamente para o bem da nossa população. Ser servidor é
muito mais que existir uma função, é servir com coração e
estar presente nas necessidades do povo e transformar o
trabalho em cuidado e resultado para a comunidade que este
dia seja. Valorização, respeito e orgulho por cada esforço,
por cada atendimento, por cada gesto de quem faz a
diferença no serviço público. Parabéns a todos os servidores
que com dedicação e responsabilidade para construir o
Coronel Pacheco melhor todos os dias”. Então parabéns a
todos os servidores de Coronel Pacheco. Sobre a escola,
quero agradecer o convite. Eu estive presente na escola hoje
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participando do projeto da profissão de matemática e
profissão de português. Roberto e Rosângela através do
convite da supervisora Cintia. estive presente lá que foi um
convite dos pais para participar. Muito bacana o projeto.
Tive o prazer de estar participando. Então parabéns para
elas pela iniciativa também e estar trazendo esses projetos e
está trazendo esse trabalho. Sobre o ofício nº80, da árvore
da babá porque eu não requerimento? Porque requerimento
já foi feito. Antes dessa gestão a gente tinha proposto de
estar lá arrumando em conjunto, não fluiu. Acho que por
causa de politicagem, mas não fluiu. Eu até propus de estar
ajudando a correr atrás da grama para a gente estar
recuperando. Então como já existe o requerimento, acho que
um, dois ou três, eu não fiz requerimento. Eu fiz o ofício
para cobrar isso da prefeitura porque o símbolo que ela está
lá. Antes eu tinha colocado o requerimento e essa semana a
árvore ainda pegou o fogo, sorte que o fogo pegou só de um
lado e não pulou para o outro lado. Eu consigo entrar ficar
sentado dentro dela pela toca. Se não recuperar vai perder,
como a gente viu aí, que é um símbolo que temos em
Coronel, eu li o livro 50 anos, ela faz parte, existem duas
histórias, então não pode deixar perder. Precisamos cuidar
da natureza. O ofício nº81, sobre sinalização do trecho. Esse
é um pedido do meu amigo Alexandre, que mora na Árvore
da Babá, local conhecido como Árvore água da Babá em
frente à residência dele. Já não é o primeiro, não é o
segundo, não é a terceira vez que acontece. A Juliana
imprimiu para mim, ela viu todos os acidentes, foi tudo
enviado para o DEER. O último acidente o caminhão caiu
no buraco existente em frente da casa dele. O mínimo que
pode ser feito pelo menos, fazer o aterro desse local e
sinalizar mais um pouquinho, porque nesse último agora
que aconteceu ele me ligou, o cara do caminhão ficou em
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uma situação bem complicada, não conseguia comunicação
porque o telefone não funciona, me solicitaram para tentar
ligar para o bombeiro e a gente não consegue dar
informação correta para o bombeiro que a gente não está no
local. Então sinalizar melhorar, a operadora viva que ela
está morta doque viva, já tentamos de todo jeito, mas não
tem como de aproximar a rede de telefonia lá. Mas eu peço
com carinho, os ofícios foram lidos em reunião para ficar
registrado em ata. Sobre o meu requerimento, foi solicitado
também para evitar que aconteça, porque se acontecer está
no requerimento o que aconteceu com os credenciamentos.
Foi resolvido, foi restabelecido, mas a forma que está
usando agora esse critério de atendimento. Primeiro a gente
está vendo esses da fisioterapia, existe o credenciamento
dos médicos que está sendo finalizando que é as
especialidades como, ginecologias. Mas o primeiro agora é
a fisioterapia, depois a gente vai para os outros e deixa esse
documentado para saber esses atendimentos como é que
estão funcionando. Quero agradecer aos vereadores pela
aprovação do projeto Mais Genética, finalizado. Vou
convidar o Elias para estar aqui, porque ano que vem irá
reformular o projeto do produtor rural. E até outra câmara
pediu esse projeto, então acho que podemos melhorar ele
junto com o Elias a gente vê se há necessidade de melhorar
ele. Existem várias outras coisas que só quem lida no dia a
dia e na área rural sabe. Então, agora vai com o projeto e ver
se a gente consegue sentar e ajudar a melhorar, com a Ana,
com o Elias, com o pessoal da agricultura. O requerimento
que a Regisleine fez a leitura para mim na reunião passada,
sobre o CRAS, quero agradecer a ela por ter realizado a
leitura, e segundo ela, existe um trabalho, já exige uma ideia
deles, eu não atropelo ninguém, então tomara que consiga
fazer e que faça uma divulgação legal pra atender a todos
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nessa comunidade. Uma outra questão que eu quero trazer,
não é crítica, isso é meu, mas eu quero deixar um conselho,
um recado e um trabalho político antes de finalizar essa
reunião de hoje. Nós vereador pra chegar aqui precisamos
pedir votos pra sentar nessa cadeira e trabalhar para povo.
Secretário não precisa pedir votos, ele depende do prefeito,
a única coisa que precisa é do prefeito, e se ele não trabalhar
ele atrapalha o prefeito, eu não estou criticando ninguém, eu
só estou deixando esse recado para que as secretarias sejam
umas mais perto das outras, que trabalhem mais em
conjunto, que atendam a população, que dê a resposta certa
porque a união faz a força. É uma crítica, mas construtiva.
Estou falando isso, já conversei com o vice, já conversei um
pouco com o prefeito, mas não diretamente com o prefeito,
sem sentar mesmo que eu vou assistir porque eu fiquei uns
dias parado e nesses dias parados deu pra refletir um pouco
e ir escutando e observando essas questões, e observar,
como o dia do servidor público eu falei, todas as palavras
vêm de encontro a essa questão, trabalhar unido vai
funcionar, se não trabalhar unido não funciona. Então que
eles possam refletir, que mandato passa, e pode ser ruim pra
eles e pode ser ruim pra nós também se nós não
trabalharmos, nossa cadeira depende da população. Eu
preciso de voto pra continuar aqui. Então, quero deixar isso
aqui como uma mensagem pra eles, alguns eu tenho
encontrado, tenho a liberdade de falar também, mas deixar
isso em reunião, que a população tá está com a gente e se
não fizermos o melhor trabalho sabemos que virão outros e
não somos eternos. Estamos chegando ao final do ano, eu
quero agradecer, estamos trabalhando em conjunto, não é
fácil estar sentado aqui sabemos das as modificações que
precisam ser feitas, ela não sai atrás da orelha. Essas
mudanças terão que vir, e eu deixo na ata, teremos que
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realizar um processo seletivo, ainda não foi feito, existe um
cronograma que era pra ser em outubro, não foi cumprido
ainda por alguns critérios de obra, engenharia. Então eu
deixo esse recado aos funcionários, e a toda secretaria
qualquer dificuldade que tiver, qualquer coisa que tiver, eu
sei que a câmara sempre está de portas abertas, eu como
vereador, estou sempre a receber, a conversa. Meu número
de telefono, pode pedir a Margarete eu falei sempre isso no
meu telefone, está disponível, no que eu puder ajudar, vou
ajudar, mas a câmara está de portas abertas. Aos vereadores,
se tiver uma lei que possamos trabalhar juntos, traga pra
gente, que as vezes a gente tem algum pensamento, as vezes
tem outras pessoas, tem outro pensamento. principalmente
do secretário. Eu não esqueci do medicamento estou
esperando, precisamos fazer uma reunião, precisamos sentar
pra alinhar essa questão do medicamento junto com o
CRAS e saúde, eu deixei alguns projetos, estamos
esperando esses diálogos acontecerem, eu sei que pra esse
ano é difícil, a gente tá querendo alinhamento pro ano que
vem, mas precisa acontecer. Vereador Davis Cristian de
Landa: - o presidente, só pra me fazer uma ressalva, das
palavras que eu falei que eu esqueci, teve mais um que
estava na reunião, que é o que foi o ex-vereador aqui, o
Nininho, tá bom? ele tambémesteve na reunião que fizemos
com a delegada que eu esqueci de citar o nome dele, tá
bom? Obrigado. Vereador Rafel Alberto Mourão: -
Vereador, foi até bom você citar o nome do Nininho, então
é bom que já me deixe uma questão bem mais tranquila,
porque eu quando acompanhei o Nininho, fui até a Ione com
o Nininho por causa dele e por causa de Coronel Pacheco
mas aí só pra deixar uma questão aqui, já na ata também da
reunião porque o assessor da Ione me ligou e eu sou franco
e eu falei que sempre acompanhei e graças a Deus ajudou o
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Coronel e que continua ajudando e o que precisar de mim eu
estou pra estar trabalhando junto. E como você citou que o
Nininho estava na reunião, porque ele chegou a mandar um
ofício pra entregar uma Honra ao Mérito a IONI, então tem
a IONI e o José Guilherme e Eli Aquino, que a gente até vai
colocar em votação e até foi portada a ele, que como tem
outros apoiadores dela agora que antes era só ele eu era um
porta-voz dele, mas apoiador dele era só ele, porque eu
passei a falar com ele quando fizer, você vem e eu faço a
entrega, porque como você não é vereador mas eu faço
questão de você fazer até no meu lugar como vereador
porque você que morreu, você que me chamou pra ir lá,
então como eu já participou da reunião não preciso nem ter
esse problema nessa questão com os demais vereadores.
Então eu já fico ciente porque até que ele foi falar do olho
vivo o de iluminação, o Galpão o Nininho sempre me
chamou pra estar lá com ele, levando-o lá, então fica essa
questão bem mais tranquila e transparente, porque a gente
vai colocar em votação a dra. Tatiana está trabalhando
nisso, porque mesmo o dia que a gente fazer, eu já deixo
aqui os vereadores, a gente vai sentar e vai organizar o
projeto de lei pra colocar o servidor, os aposentados,
concursados em dia a gente vai fazer um dia solene. Então
todos que aposentaram concursados que estão em Coronel
Pacheco, ou que não mora em Coronel Pacheco, e que
contribui para Coronel Pacheco, que cada vereador possa
entregar, a gente dividir quantas são essas pessoas. Pela
minha conta já são mais de 50 e poucas pessoas
aposentando na lista que eu tenho. Vamos fazer esse mesmo
dia a entrega para três deputados que foram pedidos, e as
duas pessoas mais velhas de Coronel, que pelo meu estudo é
a avó do Joãozinho e o pai do Pedro Cardoso Moraes, que
no meu levantamento que eu tenho, até a Regislaine que me
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ajudou nesse levantamento. Então o pensamento é fazer esse
dia solene e marcar essa entrega e aí precisará passar por
votação, se os vereadores acharem que devem entregar o
benemérito a os deputados, que ajudaram Coronel, porque
colocamos os que mais ajudaram fica a critério de votação,
é uma votação única, nominal, votou, aceitou, a gente faz
votou, não aceitou, não faremos, beleza? Porque não é não é
uma bandeira política, é um agradecimento pelo trabalho e o
que trouxe pra Coronel até hoje como Calçamento do
Continente, o Calçamento de Ribeirão de Santo Antônio, de
Ribeirão de São José, verba da Saúde, Olho Vivo, é carro
que chegou, é van, tem mais carro pra chegar então esses
deputados que contribuíram. Não desmerecendo aos outros,
mas aí a gente tem que fazer outra cronológica, vindo daqui
pra cá que se não a gente também atropela os que tão
fechando mais, e aí fica aberto também aos demais
deputados ajudar o Coronel pra chegar também e se vim.
Cada um tem o seu, cada um tem a forma de trabalhar, é
bem recebido e o Coronel precisa de ajuda, a gente precisa
acabar com esses problemas de Coronel porque eles ficam
ETA, é escola que não tem, tem que tentar que fala assim, ó,
não tem escola mais, a escola tá pronta agora tem o posto
Saúde, a gente fica com o posto Saúde, porque depois eles
falam, vocês criticam muito, não é criticar se cada um
plantar uma árvorezinha, lá na frente a gente vai mudando e
daqui a pouco a gente faz muitas outras coisas. Vereador
Melquiades Teodoro dos Anjos: - e sobre os prefeitos, e
vice-prefeitos, não mereciam também, não? Vereador
Rafael Alberto Mourão: - sim, só que eu só não entrei nesse
mérito ainda, porque o prefeito tá com um projeto em
conversa comigo, ele tem um outro projeto de fazer uma
outra questão e fazer homenagem também, aí vai sem
conjunto também, a gente vai fazer junto com a Câmara só
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que estou esperando só ele definir algumas questões. Mas
com certeza, os ex-prefeitos, os ex-vereadores. Vereador
Melquiades Teodoro dos Anjos: -  eu falo porque tem um
vice-prefeito que me cobrou aí estou falando aqui agora, que
seria bom não entrar pra isso também. Vereador Rafael
Alberto Mourão: -  sim, na verdade fazer uma galeria e fazer
essa entrega dessa galeria com homenagem a todos e essas
pessoas, e  a gente está tentando fazer um levantamento
histórico, tanto da cidade quanto político para tentarmos
fazer esse trabalho, só que deu uma travadinha, estou
esperando aparecer a pessoa que tá trabalhando com essa
questão e semana que vem pra ver se vai dar continuidade
ou não para tomarmos outro caminho, porque se não der
certo, a gente tem que ir pra outro caminho mas bem
lembrar, doutor, em que a gente também não pode esquecer,
que igual eu falei, cada um contribui e a gente tem que dar
sequência na contribuição de cada um. Às vezes a algumas
coisas não ficam conforme tem que ser, mas dá essa
sequência, beleza? Obrigado a todos, desculpa minha
ausência essa semana passada, tamo aí pra trabalhar.
Câmara de portas abertas e obrigado a todos presente e a
reunião de quinta-feira que hoje tá sendo, porque a gente
não pode fazer essa reunião tem que ter quatro reuniões no
mês, então a gente tem que fazer ou ela hoje ou amanhã ou
quarta-feira então a gente definiu em todos os vereadores aí
fazer ela hoje, boa noite a todos, fiquem todos com Deus.
Não havendo mais oradores e cumprida a finalidade da
reunião, o Presidente agradeceu a presença de todos e
declarou encerrados os trabalhos às 19h40min. MESA
DIRETORA: Presidente Rafael Alberto Mourão, Vice-
Presidente Fagner Florêncio dos Santos, Secretário: Ver.
Davis Cristian de Landa. Coronel Pacheco, 30 de outubro de
2025.
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